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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO
DIRETOR, CRISTIANO HENRIQUE RIBEIRO DOS SANTOS, DIA 13 DE NOVEMBRO DE 2024,
ÀS QUATORZE HORAS E QUINZE MINUTOS, EM SALA VIRTUAL DO GOOGLE MEET, RIO DE
JANEIRO. Compareceram à sessão: Ivan Capeller - chefe do Departamento de Expressão e Linguagens,
Luanda Dias Schramm - chefe do Departamento de Fundamentos da Comunicação, Eduardo Refkalefsky
– chefe do Departamento de Métodos Áreas Conexas, Fernando Ewerton – representante dos professores
adjuntos, Sandro Torres de Azevedo – representante dos professores adjuntos, Maria Alice de Faria
Nogueira – Direção Adjunta de Graduação, Mercia Pessôa, técnica-administrativa, em substituição a
Carine Prevedello - Diretora Adjunta de Extensão Universitária, Mauro Reis e Joyce Abbade –
representantes dos servidores técnicos-administrativos e a representação do Centro Acadêmico. Também
estiveram presente o professor Daniel Marques da Silva, para esclarecimentos acerca do pedido de
retificação em processo de afastamento, e o docente recém-aposentado Evandro Ouriques,  convidado do
Colegiado para recebimento de homenagem. Havendo número regimental, o Professor Cristiano Henrique
Ribeiro dos Santos, na condição de Diretor, iniciou os trabalhos, dando as boas vindas às pessoas
presentes, abriu a reunião, ressaltando que estava em curso a eleição para representação no CEG/CFCH e a
importância de votar nesse espaço de debate e deliberação. O presidente comunicou  ainda a realização de
Congregação extraordinária em 21 de novembro, no período vespertino, com ponto único de discussão, a
saber: Relatoria do parecer acerca do pedido de  renovação do Acordo entre Eco/UFRJ e PPGCI/IBCT.
1. Aprovação das atas ordinária de 09 de outubro e extraordinárias de 23 e 30 de outubro. Após
deliberação e votação, as atas extraordinárias foram aprovadas por maioria do colegiado; enquanto a ata
ordinária foi aprovada com o compromisso de que, no dia posterior à reunião, 14/10, seria reenviada com a
inclusão de todas as oito comissões julgadoras referentes aos concursos para professores efetivos,
disciplinado pelo Edital nº 54, e com correção da fala do docente Fernando Ewerton. 2. Aprovação da ata
de eleição de representantes dos professores associados e titulares na Congregação. Feito o breve
relato pela secretária da reunião,  a técnica-administrativa Adriele de Jesus Sousa, sobre a utilização do
sistema Helios voting para apuração automática de contagem dos votos, foi apresentado o resultado, que
consagrou o docente Ivan Cappeler, representante dos professores associados na Congregação, e as
docentes Marialva Barboza e Jacyan Castilho, ambas representantes dos docentes titulares neste mesmo
Colegiado. A Congregação homologou o resultado e parabenizou os professores pela honrosa função
de representar seus pares. 3. Homenagem ao prof. Evandro Vieira Ouriques. Contando com a presença
do homenageado, o professor Fernando Ewerton procedeu à seguinte leitura: "A Congregação homenageia
e registra a moção de aplausos ao professor Evandro Vieira Ouriques em razão de sua aposentadoria após
45 anos de dedicação aos cursos da Eco, com significativa contribuição a outras unidades da UFRJ e
instituições de ensino e pesquisa no Brasil e no exterior. Na Eco, onde obteve os títulos de mestre e doutor
em Comunicação e Cultura, destacou-se pela coordenação do Núcleo de Estudos Transdisciplinares de
Teoria Psicopolítica e Consciência (NETCCON) e pela chefia do Departamento de Expressão e Liguagens
(DEL), com generosa atuação em todos os colegiados, motivos pelos quais a Congregação afetuosamente
guarda imensa gratidão". Após tal reconhecimento, o celebrado professor proferiu seu pronunciamento,
tendo recebido calorosas saudações e agradecimentos dos presentes. Após as honras de despedida, o
presidente da sessão solicitou inversão de ponto de pauta, justificando o pedido, o qual foi aprovado pela
maioria, para que a docente Marie Santini pudesse relatar a proposta de parceria. 4. Análise do plano de
trabalho entre Netlab e Twist. Processo 23079.257165/2024-29. Passada a palavra para a referida
coordenadora, foi pedida aprovação do plano de trabalho entre o Netlab e a startup Twist, esta última
vinculada à COPPE/UFRJ e integrante do Parque Tecnológico da universidade, ressaltando-se que a
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parceria não envolve repasse de recursos financeiros, mas constitui-se uma iniciativa com potencial futuro
de captação de recursos para pagamento de bolsas e manutenção de atividades na própria Escola de
Comunicação (Eco).  A proposta obteve aprovação do Colegiado. 5. Aprovação das propostas de
extensão "MCUn- Universo Cinematográfico Muniz", de autoria de Mauro Lucio dos Reis Correa,
e " EXPOECO", de autoria de Milton Nunes Campos. Feito o relato pelo próprio proponente da
primeira ação extensionista, e, em seguida, feita a relatoria da segunda iniciativa por Mercia Pessôa,
ambas as ações de extensão foram aprovadas sem ressalva pelo Colegiado. 6. Suspensão das aulas no
período da Siac: 25 a 29 de novembro. A palavra foi assumida pela diretora adjunta de graduação, profa.
Maria Alice, a qual anunciou que o CONDEP aprovou a suspensão das aulas de graduação durante a
Siac/2024, como tradicionalmente acontece todos os anos, e também levando em consideração a
necessidade de espaço físico, no mesmo período da Siac, para a realização das provas e outras etapas
referentes aos concursos para docentes efetivos da Eco. A suspensão das aulas de graduação foi aprovada
pelos presentes, com a ressalva de que, caso o(a) docente tenha tarefas urgentes a desenvolver com os
discentes, poderá realizar atividades e/ou aulas online no referido intervalo temporal. 7.Uso das vagas
ociosas para editais de transferência interna. Ainda com o uso da palavra franqueada, a diretora adjunta
de graduação, apresentou o diagnóstico de que há grande demanda por movimentação interna entre os
discentes dos cursos de graduação da Eco, e que, face a isso, todas as cinco vagas atualmente ociosas,
quais sejam: uma vaga de Jornalismo e quatro de Publicidade e Propaganda, sejam utilizadas
exclusivamente para Edital de Mobilidade Interna da Eco. Assim, o Colegiado deliberou pela aprovação
de destinação única das cinco vagas para o citado edital, sem ofertar vaga para quaisquer outros editais de
movimentação/ingresso de estudante na Eco. 8.Afastamentos da profa. Gabriela Lirio Gurgel
Monteiro para o exterior, de 14 a 22 de novembro, com ônus PROAP/PPGAC, para continuidade do
desenvolvimento de projetos de cooperação técnica entre o PPGAC e as universidades Paris 3 e
Paris 8, processo nº 23079.250570/2024-16 ; Retificação do afastamento do prof. Daniel Marques: de
ônus da UFRJ para ônus PROAP/PPGAC, processo 23079.252248/2024-21, no período de 30 de
novembro a 04 de dezembro de 2024, para evento em Campinas, SP. Contando com presença do
docente Daniel, o presidente da sessão relatou os pedidos de afastamentos, os quais foram deliberados e
aprovados sem ressalva pela Congregação. 9. Progressão da docente Suzy dos Santos, de Associada
nível 3 para 4, processo nº 23079.246750/2024-01. Feita a leitura pela secretária da reunião do parecer
favorável pela progressão obtido pela docente em tela, o processo de progressão foi aprovado por
unanimidade. 10. Assuntos gerais. Profa. Maria Alice ressaltou a grande demanda que a Secretaria de
Graduação tem recebido e que a servidora Marlene está trabalhando sozinha neste período, tendo em vista
que o servidor Miguel está de férias. A diretora de graduação aproveitou o ensejo para sugerir uma
homenagem à servidora citada, pela profunda dedicação aos discentes e professores. O Caeco fez uso da
palavra, solicitando acesso a uma rede de internet privada visando conectar sua câmera de segurança
recém-instalada na sala do Centro Acadêmico. O presidente da sessão se comprometeu em analisar tal
pedido e responder a posteriori. Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e vinte minutos, a Direção
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Adriele de Jesus Sousa, Assistente em
Administração, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelo Diretor, Cristiano Henrique
Ribeiro dos Santos.

 

Documento assinado eletronicamente por Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos , Diretor(a), em
21/11/2024, às 18:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4883303 e o código CRC 28BD1FA2.

Referência: Processo nº 23079.203644/2024-25 SEI nº 4883303
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